区人社局、长海路街道与中原中学联合开展"创学计划"家长学校创业实践课堂

# 职业生涯规划助力高中生"创业就业"

■记者 张蓓

本报讯大学里的各专业都学些什么?不同类型的职业应如何选择适合的专业报考?这些问题关乎每个高中生的未来发展。日前,区人社局、长海路街道与中原中学联合开展"创学计划"家长学校创业实践课堂。中原中学学生不出校门就能聆听商业大咖和创业达人对时下主流产业的讲解,并有机会零距离感受企业运作,为高考志愿填报和未来职业生涯发展提供"情报"支持。

#### 先学习后实践

据介绍,本次创业实践课堂主要从生涯规划课程以及创新创业实践两个阶段入手,为学生提供学习和实践平台。第一阶段,街道"家长学校"社区创业学堂的导师应邀走进学校,以授课的形式分析人工智能、电子商务等当下八大主流产业,学生根据自己的兴趣爱好择其二进行学习,第二阶段将安排课程相应的创新实践活动,帮助学生深入了解产业的相关动态和发展情况。

"本次我们邀请的导师中,有创意联盟产业园的负责人、律师事务所合伙人、国家二级心理咨询师等,他们拥有相当丰富的实战经验,希望能为学生规划职业生涯长远发展提供参考。"中原中学副校长桂静表示,高中生作为人生成长中的重要一环,面临着高等院校专业的选择,通过提早接触和了解社会上创业就业的产业分布现状及具体做法,能增强其思考能力和认知能力。

桂静介绍,2017年,中原中学与长海路街道联合成立了"高中生职业生涯规划训练基地",以理论课程的形式对学生进行职业生涯指导。去年,基地进一步引入街道的创新创业资源和平台,以模拟公

司商战实践的方式开展创业类实践课程,打造沉浸式的学习体验环境,培养学生职业生涯概念和创新创业的精神。

今年,街道还将人社部门的相 关资源对接到高中生课堂,丰富了 实践内容。"以往,模拟公司商战的 实践形式仅停留在电脑操作层面, 今年学生将有机会走进杨浦区相关 企业进行学习和实践,通过实操零 距离感受企业运作的那份真实感。"

#### 延伸"触角" 拓展服务范围

长海路街道虬江创湾位于翔殷路165号,它以支持大学生(青年)创业为主导,坚持贯彻公益服务理念,为社区初创企业提供办公场地、市场推广咨询、人力资源、创业培训、投融资等一条龙服务。

"家长学校"社区创业学堂是虬江创湾的服务品牌,主要针对社区内部分有求职愿望、有创业意向、对求职择业比较迷茫的失业青年、家长及应届毕业生开办,通过就业创业专家和青年及其家长的互动交流,指导家长转变教育理念和方法,促进青年失业人员树立正确的择业观,掌握基本的择业技巧,从而实现创业理想或走上稳定的就业岗位。

近年来,学堂进一步延伸公益"触角",拓展服务范围,结合社区创业就业特色,整合周边高校及中学资源,陆续开展了创业先锋评比,"进高校、进课堂"等系列活动,并多次为中原中学学生开展职业生涯规划培训。

长海路街道相关负责人表示,街道将继续挖掘统筹公共服务平台资源,根据高校毕业生和社区青年等不同群体的实际需求,为其提供扬帆心驿站双指导、陪伴式就业等特色服务项目。



日前,2019年杨浦区五角场街道家庭文化节举行。活动将事迹宣讲、表演展示融为一体,唱响"培塑家国情"主旋律。 ■记者 高靓 摄

## "看着老人就像看见父母"

■记者 成佳佳

本报讯 10月6日一早,新江湾城老年福利院内热闹非凡。曾获"杨浦区优秀农民工"称号的孟根山和王金辉带着水果,前来看望老人,并为他们送上重阳节的祝福。"打心

眼里感到高兴,无论是物质方面还 是精神方面,都有人关爱我们。"朱 秀珍老人说。

据了解,孟根山和王金辉的老家在安徽,他俩常年在上海打拼,无暇照顾年迈的父母,平时只能通过电话、视频问候双亲。重阳节是孝

亲敬老的节日,他们决定去福利院献爱心,看看老人。"看着老人就像看见自己的父母。上海是我们的第二故乡,助力慈善事业,回报社会是我们应该做的。"孟根山说。

孟根山和王金辉还向福利院捐款5万元人民币,用于其日常运营。

### 长三角文艺创作战略联盟成立

■记者 张蓓

本报讯日前,来自上海杨浦、浙江嘉兴、浙江温州、江苏扬州、安徽宣城等地的文联工作者和书画家们欢聚浦江之滨,联手举办长三角五地书画交流活动。当天,长三角文艺创作战略联盟成立。

此次交流活动由杨浦、宣城、 扬州、温州、嘉兴五地文联联手举办,各地书画家带来了各具特色的书画精品,110幅作品亮相杨浦区图书馆。除了长三角五地书画交流展外,书画家们还参加了长三角五地书画笔会等,在书画发展、学术交流和艺术提升上相互借鉴、融合。 长三角地域相连,文化同根。 进入新时代,长三角地区跨域文化 合作交流更加频繁。杨浦区文联曾 与浙江嘉兴市文联、江苏泰州市文 联多次联合开展书画摄影交流活 动。前不久,还与嘉兴市南湖区共 同发起成立了长三角合唱联盟,共 同推动合唱艺术发展。

杨浦拥有"三个百年"文明的深厚文化底蕴,红色文化、海派文化、江南文化荟萃交融,形成了杨浦独特的文化形态。区文旅局相关负责人表示,杨浦期待与兄弟城市的合作交流,将共同搭建文化旅游融合发展的平台,为推动长三角区域书画艺术高地建设携手前行。

## 踏上"怀旧之旅"欢度重阳

■记者 成佳佳

本报讯 一辆托马斯小火车 在绿树成荫的院落里来回穿梭, 平均年龄 88 岁的老人在孩子们 的陪伴下,开始了他们的"怀旧 之旅"。

近日,杨浦区社会福利院家庭开放日暨游园会举办了一场有趣、充满时尚感的重阳节活动。除了首次引入小火车,娃娃机、哈哈镜等游乐场设施也"空降"于此。冰糖葫芦、龙凤字、中国结、花式棉花糖、剪纸……在民俗体验项目摊位前,老人们排起长队"逛吃逛吃"。

89岁的刘阿婆一边拿着棉花糖,一边跟民俗艺人合影,笑容满面。在两台娃娃机前,不少老人跃跃欲试,"我们虽然年纪大了,但只要找到方法,抓娃娃不输给年轻人。"成功吊到娃娃的朱爷爷自豪地说。

据了解,此次活动不仅院内老 人可以参与,老人家属也可陪同游 园。区福利院负责人告诉记者,守

护老人,不仅要让老人吃住舒适,更 重要的是让他们感受到快乐,保持 对生活的热情。



杨浦区社会福利院内,平均年龄88岁的老人在孩子们的陪伴下,开始了他们的"怀旧之旅"。 ■记者 朱良城 摄

### 本区推动青年参与社区治理

■记者 张蓓 朱良城

本报讯 青春社区、青年先锋、社区治理、青年参与……这些已成为时下的"热词"。今年6月起,团区委联合区地区办、区民政局、区住房保障和房屋管理局、区委党校、区青年联合会和各街道党工委,共同启动了"青春社区"——杨浦区社区青年先锋培养计划,持续推动青年参与社区治理,引导青年参与业委会建

杨浦区社区青年先锋演说会 日前举行。会上,杨浦区青年业委 会委员联谊会揭牌成立;杨浦首批 33名社区青年先锋分别从体育运动引领社区治理、垃圾分类改善社区环境、社会组织激发青年活力、青年参与塑造熟人社区等角度,进行了演说分享。大家还以社区邻里调解小品、社区文明倡导"三句半"、社区问题吐槽相声等形式,表达了杨浦青年参与社区实践的所思、所想、所想、所

活动现场,团区委发出倡议:倡议社区青年参与社区治理;倡议基层团组织、团青骨干参与业委会建设;倡议各层面党政领导给予积极参与社区治理的青年更大的支持和更多的发展空间。

区中心医院(中原分院)与和禾和养老院达成共建协议

## 输送优质资源"医养零距离"

■记者 成佳佳

本报讯 10月7日是重阳节,延 吉新村街道舞蹈队和大桥街道老年 协会摄影队走进和禾和养老院,送 上精彩演出,并与住院老人一起欢 度重阳佳节。 当天,杨浦区中心医院(中原分院)与和禾和养老院达成共建协议。该院将把优质医疗资源输送给养老院:定期组织专家团队上门为老人开展义诊活动,提供康复保健、医疗、健康咨询、健康检查、疾病诊治和护理、大病康复等服务。同时,

开设住院转诊、急诊转运的绿色通道,让"医养零距离"。

